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 تاریخ بارم سوال  ردیف 

𝑓(𝑥)مقادیر ماکزیمم و مینیمم مطلق تابع   156 = 𝑥3 − 3𝑥 + , 1−]را در بازه ی   1   5/1 تعیین کنید.  [2

𝑓(𝑥)اکسترمم های مطلق تابع   157 = 2𝑥3 + 3𝑥2 − 12𝑥  1−]را در بازه ی ,   2 مشخص کنید.  [3

, 2)اگر نقطه ی  158 𝑓(𝑥)ابع  نقطه ی اکسترمم نسبی ت (1 = 𝑥3 + 𝑏𝑥2 + 𝑑   باشد ، مقادیر𝑏 و 𝑑  را

 بدست آورید. 

25/1  

𝑓(𝑥)مقادیر ماکزیمم و مینیمم مطلق تابع   159 = 𝑥2 + |𝑥 + , 2−]را در بازه ی   |1  75/1 بیابید.  [2

𝑓(𝑥)نقاط بحرانی تابع   160 =
𝑥

𝑥2+1
 1 را مشخص کنید.  

𝑓(𝑥)تابع   161 = |𝑥2 − , 2−]در بازه ی   |1  در نمودار زیر رسم شده است. [3

 بیابید.الف : نقاط اکسترمم های نسبی تابع را در صورت وجود 

 ب : نقاط اکسترمم مطلق تابع را در صورت وجود بیابید. 

,0]در بازه ی   𝑓پ : آیا تابع    مشتق پذیر است؟ چرا؟  [3

 

2 

 نویسید.در جای خالی کلمه یا عبارت مناسب ب 162

ℎ(𝑥)که تابع   𝑅بزرگترین بازه ای از  = 𝑥3 − 12𝑥 +  در آن نزولی اکید باشد ، بازه ی .................است.  4

25/0 

 مشتق کاربردهای : پنجمفصل 
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 تاریخ بارم سوال  ردیف 

 درستی یا نادرستی عبارت زیر را مشخص کنید. 163

𝑓´(𝑎)تابعی وجود ندارد که برای آن هم   = 𝑓(𝑎)و هم   0 = 0 

0/25  

𝑓(𝑥)اکسترمم های مطلق تابع   164 = 2𝑥3 + 3𝑥2 − 12𝑥  1−]را در بازه ی ,   25/1 مشخص کنید.  [2

𝑓(𝑥)مقادیر اکسترمم نسبی و مطلق تابع  165 =
1

3
𝑥3 + 𝑥2   2−]را در بازه ی ,   75/1 به دست آورید.  [3

𝑓(𝑥)را در تابع   𝑏 و 𝑎ضرایب  166 = 𝑥3 + 𝑎𝑥 + 𝑏   1)طوری تعیین کنید که در نقطه ی, ماکزیمم   (2

 نسبی داشته باشد. 

1  

𝑓(𝑥)مقادیر اکسترمم های مطلق تابع   167 =
1

3
𝑥3 − 𝑥      0]را در بازه ی ,  75/1 بیابید.  [2

 د. که در ذیل آورده شده ، مشخص کنی 𝑓درست یا نادرست بودن جملات زیر را با توجه به نمودار تابع   168

 نیست. 𝑓مینیمم نسبی تابع   𝑏الف : نقطه ای به طول 

 است. 𝑓یک نقطه بحرانی برای تابع   𝑐ب: نقطه ای به طول 

 

0/5 

 جای خالی را با عدد یا عبارت مناسب پر کنید.  169

𝑦اگر تابع   = 𝑓(𝑥)   در بازه ی(𝑎, 𝑏)   صعودی باشد، علامت مشتق تابع𝑓 ....... است. در این بازه........ 

25/0 

𝑓(𝑥)تابع   170 =
𝑥2

𝑥2+1
  25/1 در چه بازه ای صعودی و در چه بازه ای نزولی است ؟ راه حل خود را بنویسید.  

𝑓(𝑥)مقادیر ماکزیمم و مینیمم مطلق تابع   171 = √𝑥2 − 2𝑥 + ,0]را در بازه ی   4  5/1 تعیین کنید.  [2
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 یختار بارم سوال  ردیف 

𝑓(𝑥)را در تابع   𝑏 و 𝑎ضرایب  172 = −𝑥4 + 𝑎𝑥 + 𝑏   ماکزیمم   (1,2)طوری تعیین کنید که در نقطه ی

 نسبی داشته باشد. 

5/1  

 جای خالی را با عدد یا عبارت مناسب پر کنید.  173

𝑦اگر تابع   = 𝑓(𝑥)   در بازه ی[𝑎, 𝑏]   صعودی باشد ، علامت مشتق تابع𝑓 ... است.................در این بازه... 

25/0 

 

 

 

 تاریخ بارم سوال  ردیف 

 نادرستی عبارت را تعیین کنید. درستی یا  174

 الف : در هر نقطه ای که جهت تقعر منحنی تابع عوض شود آن نقطه ی عطف تابع است. 

𝑥ب : اگر   = 𝑐   طول نقطه اکسترمم نسبی تابع𝑓(𝑥) و 𝑓´(𝑐) موجود باشد ، آنگاه  𝑓´(𝑐) = 0 

1  

𝑓(𝑥)جهت تقعر و نقطه ی عطف نمودار تابع   175 = −𝑥3 + 3𝑥2 +   25/1 را بدست آورید.  1

𝑓(𝑥)را در تابع    𝑏 و 𝑎مقادیر   176 = 𝑎𝑥3 + 𝑏𝑥2 + اگر  به ترتیب کدام یک از موارد زیر است.   1

𝑓(1) = 𝑥و      2 =
1

2
 طول نقطه ی عطف آن باشد.   

𝑎:  الف  = 1   , 𝑏 = 𝑎ب:                               2− = 4   , 𝑏 = −4 

𝑎ج :   = 4   , 𝑏 = 𝑎د :                                    4 = −2   , 𝑏 = 3 

5/0 

𝑓(𝑥)جهت تقعر و نقطه ی عطف نمودار تابع   177 =  𝑥3 + 3𝑥2 +   2 را بدست آورید.  1

 ن کنید که در کدام یک از پنج نقطه ی مشخص شده در نمودار : . تعییبگیریدشکل زیر را در نظر  178

 هردو منفی اند.  𝑓⸗(𝑥)و   𝑓´(𝑥)الف: 

 مثبت است. 𝑓⸗(𝑥)منفی و    𝑓´(𝑥)ب :  

1  

ی 
د

97   

 دوم : جهت تقعر نمودار یک تابع و نقطه ی عطف آندرس 
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 تاریخ بارم سوال  ردیف 

𝑦ابتدا جهت تقعر تابع   179 =
𝑥+1

𝑥−1
  5/1 آن را بررسی کنید.  را مشخص کرده ، سپس وجود نقطه ی عطف 

𝑓(𝑥)جهت تقعر و نقطه ی عطف نمودار تابع   180 = 𝑥3 + 3𝑥 +   1 را به دست آورید.   1

𝑓(𝑥)را در تابع    𝑏 و 𝑎مقادیر   181 = 𝑎𝑥3 + 𝑏𝑥2 − نقطه ی عطف منحنی   𝐴(1,1)چنان بیابید که  1

 باشد. 

25/1  

𝑓(𝑥)ابع  جهت تقعر و نقطه ی عطف نمودار ت 182 = −𝑥3 + 3𝑥 +   1 را به دست آورید.   1

 

 

 تاریخ بارم سوال  ردیف 

𝑓(𝑥)جدول رفتار و نمودار تابع   183 =
𝑥

𝑥−2
  2 را رسم کنید.  

𝑓(𝑥)جدول تغییرات و نمودار تابع   184 = 𝑥3 − 3𝑥 +   2 را رسم کنید.  1

𝑓(𝑥)جدول تغییرات و نمودار تابع   185 = 𝑥3 + 3𝑥2 +   75/1 را رسم کنید.  1

𝑓(𝑥)جدول رفتار و نمودار تابع     186 =
𝑥+2

𝑥−1
 75/1 را رسم کنید.  

𝑓(𝑥)جدول تغییرات و نمودار تابع     187 =
𝑥−1

𝑥+1
  2 را رسم کنید.  

𝑓(𝑥)جدول تغییرات و نمودار تابع     188 =
2𝑥

𝑥−1
  75/1 را رسم کنید.  
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 سوم : رسم نمودار تابعدرس 

ی 
د

99   
ور 

ری
شه

99   
د 

ردا
خ

99 
رج 

خا
 

د 
ردا

خ
99  

ی 
د

98   

ف 
عط

ی 
ه 

قط
و ن

ع 
تاب

ک 
ر ی

دا
مو

ر ن
قع

ت ت
جه

 : 
وم

 د
س

در

ن
آ

 

  

تاب
ار 

ود
نم

م 
رس

 : 
وم

 س
س

در
 ع

  

 متوسطه دوره دوم استان اردبیل  ریاضی  گروه    -  پنجمفصل    -  ریاضی و فیزیک رشته    2حسابان  سوالات موضوعی نهایی  

http://www.math-rp.ir/


 

  www.artamath.blagfa.com                           rp.ir-www.math   

 

 تاریخ بارم ال وس ردیف 

𝑓(𝑥)جدول تغییرات و نمودار تابع   189 = 𝑥3 + 3𝑥2 +   25/1 را رسم کنید.  1

𝑓(𝑥)جدول رفتار و نمودار تابع     190 =
𝑥−1

𝑥+2
  5/1 را رسم کنید.  

𝑓(𝑥)جدول رفتار و نمودار تابع     191 =
𝑥+1

𝑥−1
  75/1 را رسم کنید.  

𝑓(𝑥)ودار تابع    جدول رفتار و نم 192 =
𝑥+1

𝑥−2
  75/1 را رسم کنید.  

 

 

 

 بگیرد. امیدواریم این فایل در جهت پیشبرد اهداف آموزشی مورد استفاده همکاران و دانش آموزان گرامی قرار 

 نید.ت کثب www.artamath.blogfa.comاستان اردبیل به آدرس  نظرات و پیشنهادات خود را می توانید در وبلاگ گروه ریاضی

 

 گروه ریاضی دوره دوم متوسطه استان اردبیل

 میکائیل صدقی   – رقیه پیله ور  

 1400فروردین 
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 بارم پاسخ  ردیف

156 𝑓́(𝑥) = 3𝑥2 − 3 = 0   ⇒ {
𝑥 = 1
𝑥 = −1 

𝑓(1) = −1     ,   𝑓(−1) = 3      , 𝑓(2) = 3        𝑚𝑎𝑥𝑓(𝑥) = 3       𝑚𝑖𝑛𝑓(𝑥) = −1 

5/1 

157 𝑓́(𝑥) = 6𝑥2 + 6𝑥 − 12 = 0   ⇒   𝑥2 + 𝑥 − 2 = 0  ⇒   𝑥 = 1 , 𝑥 = −2   

𝑓(−1) = 13   , 𝑓(1) = −7       ,    𝑓(3) = 45        𝑚𝑖𝑛: (1, −7)    , 𝑚𝑎𝑥: (3,45) 

2 

158 𝑓(2) = 1    ⇒ 1 = 8+ 4+ 𝑑  ⇒ 4𝑏 + 𝑑 = −7   

𝑓́(𝑥) = 3𝑥2 + 2𝑏𝑥     , 𝑓́(2) = 0   ⇒ 0 = 12+ 4𝑏   ⇒ 𝑏 = −3  

4𝑏 + 𝑑 = −7    , 𝑏 = −3    ⇒ −12+ 𝑑 = −7    ⇒ 𝑑 = 5   

25/1 

159 −2 ≤ 𝑥 < −1   ⇒ 𝑓(𝑥) = 𝑥2 − 𝑥 − 1   ⇒  𝑓́(𝑥) = 2𝑥 − 1 = 0  ⇒ 𝑥 =
1
2
  غیر قابل  قبول  

−1 ≤ 𝑥 ≤ 2   ⇒ 𝑓(𝑥) = 𝑥2 + 𝑥 + 1   ⇒  𝑓́(𝑥) = 2𝑥 + 1 = 0  ⇒ 𝑥 = −
1
2
    

𝑓(−2) = (−2)2 + |−2+ 1| = 5 

𝑓(2) = ( 2)2 + | 2+ 1| =  ماکزیمم  مطلق    7

𝑓 (−
1
2
) = (−

1
2
)

2

+ |−
1
2
+ 1| =  

3
4
 ماکزیمم  مطلق      

𝑓(−1) = (−1)2 + |−1+ 1| = 1 

75/1 

160 𝑥2 + 1 = 0   ⇒  𝑥2 = ⇒    معادله  ریشه  ندارد   1−   𝐷𝑓 = 𝑅 

𝑓́(𝑥) =
1(𝑥2 + 1) − 2𝑥(𝑥)

(𝑥2 + 1)2 =
−𝑥2 + 1
(𝑥2 + 1)2 = 0   ⇒   −𝑥2 + 1 = 0  ⇒  𝑥2 = 1  ⇒ 𝑥 =  نقاط بحرانی   ±1

1 

,(0,1) الف :    161 (1,0), (−1,0)  

,(3,8)ب :   (1,0), (−1,0) 

 از این فاصله مشتق پذیر نیست. (1,0) پ : خیر ، زیرا در نقطه ی  

2 

162 (−2,2) 25/0 

 25/0 نادرست 163

 مشتق کاربردهای : پنجمفصل 
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 بارم پاسخ  ردیف

164 𝑓́(𝑥) = 6𝑥2 + 6𝑥 − 12 = 0    ⇒ 𝑥 = 1  , 𝑥 =  غ ق  ق   2−

𝑓(−1) = 13     ,   𝑓(2) = 4     ,    𝑓(1) = −7    ⇒   𝑚𝑖𝑛: (1, −7)   ,𝑚𝑎𝑥: (−1,13) 

25/1 

165 𝑓́(𝑥) = 𝑥2 + 2𝑥 = 0   ⇒    𝑥 = 0   , 𝑥 = −2 

𝑓(0) = 𝑓(−2)     ,   مینیمم نسبی و  مینیمم مطلق  0 =
2
3
          , 𝑓(3) =  ماکزیمم  مطلق   18

 

75/1 

166 𝑓́(𝑥) = 3𝑥2 + 𝑎     ,   𝑓́(1) = 0  ⇒ 3 + 𝑎 = 0 ⇒ 𝑎 = −3  

𝑓(1) = 2   ⇒ 1+ 𝑎 + 𝑏 = 2  
𝑎=−2
→    𝑏 = 4 

1 

167 𝑓́(𝑥) = 𝑥2 − 1 = 0   ⇒   𝑥 = ±1 

𝑓(0) = 0      , 𝑓(1) = −
2
3
𝑓(−1)   و       مینیمم مطلق    = 𝑓(2) =

2
3
 ماکزیمم  مطلق       

75/1 

 0/5 الف : نادرست                 ب : درست 168

 25/0 مثبت  169

170 𝑓́(𝑥) =
2𝑥

(𝑥2 + 1)2 = 0    ⇒ 𝑥 = 0 

 

 
 

 صعودی است. (∞+و0)نزولی و در بازه   (0و∞−)تابع در بازه ی  

25/1 

171 𝑓́(𝑥) =
2𝑥 − 2

2√𝑥2 − 2𝑥 + 4
= 0   ⇒ 2𝑥 − 2 = 0   ⇒ 𝑥 = 1 

𝑓(0) = 𝑓(2) = 𝑓(1)                 ماکزیمم  مطلق       2 =  مینیمم مطلق      3√

5/1 
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 بارم پاسخ  ردیف

172 𝑓́(𝑥) = −4𝑥3 + 𝑎   ,   𝑓́(1) = 0   ⇒  −4+ 𝑎 = 0 ⇒ 𝑎 = 4  

𝑓(1) = 2   ⇒  −1+ 4+ 𝑏 = 2    ⇒   𝑏 = −1 

5/1 

 25/0 مثبت 173

 

 

 بارم پاسخ  ردیف

 1 الف : نادرست                          ب : درست  174

175 𝑓́(𝑥) = −3𝑥2 + 6𝑥    ⇒  𝑓⸗(𝑥) = −6𝑥 + 6 = 0  ⇒ 𝑥 = 1 

 

 (1,3)عطف   نقطه          

25/1 

176 𝑓́(𝑥) = 3𝑎𝑥2 + 2𝑏𝑥     ⇒  𝑓⸗(𝑥) = 6𝑎𝑥 + 2𝑏     , 𝑥 =
1
2
  ⇒ 6𝑎 (

1
2
) + 2𝑏 = 0    ⇒ 3𝑎 + 2𝑏 = 0 

𝑓(1) = 2   ⇒ 𝑎 × 13 + 𝑏 × 12 + 1 = 2   ⇒ 𝑎 + 𝑏 = 1 

{
3𝑎 + 2𝑏 = 0
𝑎 + 𝑏 = 1 

        ⇒ 𝑎 = −1    , 𝑏 = 3  

5/0 

177 𝑓́(𝑥) =  3𝑥2 + 6𝑥    ⇒  𝑓⸗(𝑥) =  6𝑥 + 6 = 0  ⇒ 𝑥 = −1 

𝑓(−1) = (−1)3 + 3(−1)2 + 1 = 3 

 

 (1,3−)عطف   نقطه          

2 

 𝐷 1ب : نقطه ی                              𝐶الف : نقطه ی   178

 نمودار یک تابع و نقطه ی عطف آندوم : جهت تقعر درس 

− + 

∩ ∪ 
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179 
𝑦́ =

−2
(𝑥 − 1)2          ,     𝑦

⸗ =
4

(𝑥 − 1)3          ,    𝑥 − 1 = 0   ⇒ 𝑥 = 1 

,1)در بازه ی   ,∞−) تقعر روبه بالا و در بازه ی  (∞+  تقعر رو به پایین است.  (1

 تابع نقطه عطف ندارد. 

5/1 

180 𝑓́(𝑥) = 3𝑥2 + 3    ⇒   𝑓⸗(𝑥) = 6𝑥 = 0    ⇒ 𝑥 = 0 

 

 (0,1)نقطه عطف   

1 

181 𝑓(1) = 1   ⇒   𝑎 + 𝑏 − 1 = 1  ⇒ 𝑎 + 𝑏 = 2   

𝑓́(𝑥) = 3𝑎𝑥2 + 2𝑏𝑥   ⇒  𝑓″(𝑥) = 6𝑎𝑥 + 2𝑏    ,    𝑓″(1) = 0  ⇒ 6𝑎 + 2𝑏 = 0  

{
𝑎 + 𝑏 = 2

6𝑎 + 2𝑏 = 0
      ⇒   𝑎 = −1    , 𝑏 = 3 

25/1 

182 𝑓́(𝑥) = −3𝑥2 + 6𝑥    ⇒  𝑓⸗(𝑥) = −6𝑥 + 6 = 0  ⇒ 𝑥 = 1 

 

 (1,3)عطف   نقطه          

1 

 تهیه کننده : 
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𝑥مجانب قائم   183 = 2                                                                                                       𝑦́ =
−2

(𝑥−2)2
< 0 

𝑦 مجانب افقی  = 1 

 
 
 
 

 

2 

184 𝑦́ = 3𝑥2 − 3 = 0   ⇒ 𝑥 =  نقاط بحرانی        ±1

𝑦″ = 6𝑥 = 0   ⇒   𝑥 =   نقطه  عطف   (0,1)          0

 

2 

185 𝐷𝑓 = 𝑅      , 𝑦́ = 3𝑥2 + 6𝑥 = 0   ⇒ 3𝑥(𝑥 + 2) = 0  ⇒   𝑥 = 0  , 𝑥 = −2 

𝑦″ = 6𝑥 + 6 = 0    ⇒   𝑥 = −1 

𝑥 = −3   ⇒ 𝑦 = −27+ 27+ 1 = 1     ⇒ 𝐴(−3,1)      نقطه  کمکی   

𝑥 = 1    ⇒   𝑦 = 1+ 3+ 1 = 5     ⇒   𝐵(1,5)     نقطه  کمکی 
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186 𝑥 − 1 = 0    ⇒ 𝑥 = 𝐷𝑓      و         مجانب قائم         1 = 𝑅 − {1} 

lim
𝑥→±∞

𝑥 + 2
𝑥 − 1

= lim
𝑥→±∞

𝑥 

𝑥 
= 1         ⇒   𝑦 =  قائم  افقی    1

𝑓́(𝑥) =
1(𝑥 − 1) − 1(𝑥 + 2)

(𝑥 − 1)2 =
−3

(𝑥 − 1)2 < 0 

,0)نقاط کمکی     −2) , (2,4) 

75/1 

187 𝑦 = 𝑥                  مجانب افقی    1 =  مجانب قائم       1−

𝑓́(𝑥) =
1(𝑥 + 1) − 1(𝑥 − 1)

(𝑥 + 1)2 =
2

(𝑥 + 1)2 > 0 

 

2 
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188 𝑦 = جانبم افقی   2 𝑥       و          = بمجان قائم      1  

𝑓́(𝑥) = =
−2

(𝑥 − 1)2 < 0 

 

75/1 

189 𝑦́ = 3𝑥2 + 6𝑥 = 0    ⇒     𝑥 = 0    , 𝑥 = −2 

 
25/1 

190 𝑦 = جانبم افقی   1 𝑥       و          =  مجانب قائم      2−

𝑓́(𝑥) = =
3

(𝑥 − 2)2 < 0 

 

 

5/1 
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191 𝑦 = جانبم افقی   1 𝑥       و          = بمجان قائم      1  

𝑓́(𝑥) = =
−2

(𝑥 − 1)2 < 0 

 

75/1 

192 𝑦 = جانبم افقی   1 𝑥       و          = بمجان قائم      2  

𝑓́(𝑥) = =
−3

(𝑥 − 2)2 < 0 

 

 

75/1 
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